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Hirdetések
WiMigschlagor K. könyvkereskedésében is felvétetnek

A vakáczió.
Országszerte folynak az iskolai vizsgák, 

nálunk is ez volt, a múlt hét szignaturája. 
Szülők, tanügybarátok érdeklődósa le volt 
kötve ; az ifjúság- előmenetelét elismerő sza­
vakban sőt kézzel fogható jutalmakban része­
sítették, mintegy buzdításul a jövő nemzedék 
oly irányítására, a mely irány a nemzetnek 
és hazának díszére és hasznára válik.

Míg a felnőttek ilynemű érdeklődéssel 
voltak eltelve, addig a tanuló ifjúság ujongva, 
öröm telten nézett a záró vizsgálatok elé, 
mert ezekre aztán következik a várva várt 
vakáczió. Es valljuk be, illeti is őket e vára­
kozásuk, mert tizhavi, bosszú fáradalmak 
után jól esik a gondtalan pihenés. De csak 
azoknak kik a szorgalmi időt valóban szivük- 
mivelődésére fordították, kik iskolai köteles­
ségüknek lelkiismeretesen feleltek meg.

Ki kell azonban teljes őszinteséggel jelen­
tenünk, hogy a vakáczió csakis a törekvő 
szorgalmas tanulónak szól, ki az év folyamán 
lelkiismeretesen felelt meg kötelességének, 
ki az évei és tehetségéhez mért tananyagot 
elsajátította, a ki tehát szülei és tanárai jogos 
várakozásának legalább oly mérvben felelt 
meg, hogy elégséges eredmónyuyel fejezte be 
az iskolai évet.

Az ily eredményt tanuló ifjúságunk nagy 
átlaga elérte, — legalább reméljük, bogy a 
hét folyamán kiosztandó értesítők ezen fel­
tevéseinket igazolni fogják — s azért mi is 
osztozzunk a ifjúság örömében s szívből kí­
vánjuk, bogy a két havi vakáczió azzá váljék 
számukra, a mire tényleg szánva vau : üdü­
lésre, kedves erkölcsnemesitő szórakozásra, 
testi és lelki erőik gyarapítására, bogy a 
jövő iskolai évben újra jókedvvel láthassanak 
hozzá tanulmányaik és tudásuk öregbítéséhez. 
Midőn a küszöbön álló nagy szünidőt a ta­
nuló ifjúság nagy része ily értelemben üd­
vözli örömteljes szívvel, sokan bizon e kedves 
és közszükséget képező üdülést és szórakozást 
nyújtó időnek sem néznek gond nélkül elébe.

Lesznek —• sajnos - sokan, kik az el­
múlt iskolai évben a szorgalmi időt sem 
használták fel a reájok rőt kötelességeiknek 
megfelelően, kik tanulás helyett szüleik és 
oktatóik nagy szomorúságára henyéléssel töl­
tötték az időt, úgy hogy e magaviseletük 
által a rájuk fordított anyagi és szellemi 
támogatás kárbaveszett ; az ilyen tanulók 
részére biz nem jelentenek a közelgő vaká­
czió le ői ömnapokat, az ilyen tanulók termé­
szetesen megbuktak s hacsak legcsekélyebb j 
érzékkel is bírnak szüleik kiengesztelése iránt, , 
arra kell nekik a vakáeziót felhasználni, hogy ! 
az évközi mulasztásaikat helyrehozzák és , 
magukat szorgalmas tanulással az uj iskola- ; 
év előtti pótvizsgákon egy teljes év kárba- 
vesztétől megmentsék.

Ez a legkevesebb, mit az ilyen tanú- , 
lóktól a szülők —■ kik nem ritkán verejtókes i 
fáradozással teremtik elő azon költséget, a j 
mit gyermekeik neveltetésére és taníttatására j 
fordítanak — elvárhatnak, de mellette még 
a.zt is, hogy szentül fogadják, miszerint a j 
jövőben kötelességüket fik is híven teljesítik, 
mint azon jó és szorgalmas tanulók, kik most 
méltán örülhetnek a pár nap múlva beálló 
és meg is érdemelt vakácziónak.

És midőn most még azt kívánjuk, hogy 
e több mint két hóig tartó pihenés az arra 
érdemeseknek testi és lelki megújulásukra 
szolgáljon, hogy erőt gyűjtve a jövő évi 
munkához majdan tudásban és testi erőben 
fejlődjenek : azon reményben tesszük ezt, 
hogy belölök tetterős, józan gondolkozó, az élet 
viharaival is megküzdeni bíró nemzedék válik, 
amilyenre egyaránt szüksége vau úgy a 
magyar társadalomnak, valamint nemze­
tünknek és szeretett hazánknak.

Ha igy cselekszenek majd azon tanulók 
is, kik most szomorkodó szívvel néznek a 
szünidő elé, akkor a szülőik és saját bánatuk 
csak időleges, akkor még mindig helyrehoz­
hatják a mulasztásukat és kiérdemelhetik 
szüleik szeretetót, tanítóik és tanáraik becsü­
lését.

A betegségéiyző pénztárak reformja.
Magyarország területén 18118. év végén 97 kerü­

leti, lül ipartestületi, 158 gyári és vállalati, 57 magan- 
egyesttleti, összesen 418 betegsegély/.ő pénztár volt 
működésben. Ezek közül —- amink daczitia, hogy inai 
ötvennégy pénztár volt kénytelen anyagi _ helyzete 
rosszaboclásával segélyezését a törvényes minimumra 
leszállítani — az. 1898. év végén 87 pénztar összesen 
633.440 kor. teherről zárta le működését. De ez el­
szomorító statisztikai adat nem nyújtja teljes képét 
a pénztárak dezolált anyagi helyzetének. A panaszok, 
a pénztári számadások s a helyszínén tartott vizs­
gálatok eredményei szerint a betegsegély/.ő pénz­
táraknak. különösen a kerületieknek és ipartestü­
letieknek, túlnyomó része állandó anyagi zavarokká 
küzd és a rossz anyagi viszonyok állal előidézett 
kényszerhelyzetben segélyezésre szoruló tagjaikkal 
szemben nemcsak a legnagyobb rigorozitással es zak­
latással járnak el, de sőt anyagi eszközök hiauyabau 
a jogfosztás terére lépnek. E mellett a rendetlen 
kezelés a munkaadók zaklatását vonja maga után, 
úgy hogy a mai állapot a munkaadó- és munkás- 
körökben egyaránt elégedetlenséget, sőt ellenszenvet 
idézett elő a pénztárak iránt. .

Teljes elismerés illeti meg tehát kereskedelmi 
miniszterünket azért, hogy gondos _ tanulmányozás 
irtán a betegsegély/.ő pénztár-intézmény reformjához 
lát, a mely törekvésének megvalósításához az első 
lépés, a törvénytervezet közlése az érdekeltekkel, mar 
meg is történt.

A tervezet vevéreszméje, hogy véget vet a beteg- 
segélyző pénztárak mai deczentralizált állapotának. 
Ez a deczentralizáoió a pénztárak rósz anyagi viszo­
nyainak legfőbb oka. A pénztárak a biztozifcassal jaro 
kiadásokat csakis az aránylag csekély és szükség- 
képen csekély járulékokból fedezik, azoknak prospe­
rálása tehát csak ugy várható, ha a koczkázatot a. 
biztosított tagok m ind nagyobb szamának konczen- 
trálásával képesek lehetőleg csökkenteni. A kerületi 
pénztárak működése azokon a helyeken, a hol kevés 
tag vau, mindig deficzittel jár es ezért a deficzitert 
nem találhatnak kárpótlást azokon a helyeken, a hol 
több taggal is bírnak, mert ezeken a helyeken a 
pénztárak többi nemei támasztanak konkurveueziát. 
E ne llett a pénztári intézmény mai széttagoltsága 
jelentékenyen enn-li a kezelesi költségeket,^ drágítja 
a tagok egészségügyi ellátását, lehetetlenné teszi a 
kezelés és igazgatás egységes szabályozását, megnehe­
zíti a munkaadók ellenőrzését, de ezen fölül kellemetlen 
a munkaadónak is, a ki nem tudja, alkalmazottját 
melyik pénztárnál jelentse be, melyiknél minő jogai 
és kötelezettségei vaunak stb.

A deczentridizáczió általános hátrányain kívül 
az egyes megáujellegű pénztáraknak is vannak spe-

rr ^ c z
P i i> ö kc

!

Elbeszélés.

Irin : Palóc/ László.
(Vége.)

Nyüzsög a sokaság. A selyem és bársony sző vő j 
gyárakban készült végek milliard sziliben és forrná- ! 
ban díszítéssel szolgálnak az asszony! hiúság ürdö- j 
gének. Csillogó ékkövek, vagyonnal felérő drága 
fogatok, telivér lovak serege teszi csodálatossá ezt a 
helyet, melyen kezet fog a kékvórüek bőkezűségével ; 
a pénzarisztokraták prédasága, a vagyon után sóvárgó | 
kapzsiak könnyelműségével a nyereséget leső balgák 
ingatag reménye.

Amott, nemes, előkelő társaság szívja magába a j 
hazard játék izgalmával telt tavaszi levegői, inig itt 
könnyüvérű fél világi asszonyok körül lebzsel az él- 1 
vezetőkért rajongó nagyvárosi ha billiók sokféle cső- j 
porija.

A zsibongó tömegben feltűnést kelt egy pompás j 
négyes fogat, tüzesvérű táltosok röpülnek prüsszögve \ 
az úri népség előtt, pazar fényű szerszám csillog n ! 
nemes állatokon.

Fejedelmi tartási! szőke asszony ül a bakon, 
bálul egyenruhás kocsis, les/,esen. mintha oda volna ; 
czövekelvc. I

A habiluék eset,telítenek a nyelvükkel, távolabb 
állók látcsövei az elragadó szép szőke asszony felé 
vannak irányozva.

— Ah, a kis Milner Jozefái.
— Hm, a bájos kis chansonette.
S az asszonyok irigykedve nézik gyönyörű j 

ruháját, értékes ékszereit, pomdás fogatja!, de nem 
közeledik felé senki, legfeljebb egy pár siheder, meg 
néhány vén rué feszel eg mellette, akik észrevehetőiig 
untatják a megcsodált fejedelmi szépségű kis 
Milner Jozefiut.

A „Breihausz és Kroner“ ezég üzletében alacsony 
kis vereshajú, szeplős arczu ember méri a szöveteket. 
Az összetöpörödött, vénülő emberke napfelkeltétől 
naplementéig ott szenved az árúasztal mögött. Cse­
kélyke jövödelméből alig képes eltartani kicsiny 
családját, a felesége regi ismerőseihez jár ozsonuára, 
ez képezi egyik jól jövedelmező keresetforrását.

Tizenkét éves kis leányuk gondozás nélkül 
egyedül őrzi azt a kis padlásszobácskát, melyben 
rozoga fabútor képezi a komfortot s a végrehajtó meg 
a becsüse vendégei csupán az elhagyatott hajléknak.

A tüzes, eleven vérű, pajkos, vigkedólyü chan­
son ette megszédül attól a fénytől, moly őt körülveszi, 
egy pillanatra behunyja a szemét és végig hit agyá­
ban egy mosolyt kellő múlt szomorú emléke.

-— Szegődjön el cselédnek ! mondották akkor 
egyneliáuyan.

— Legyen a feleségem ! szólt hozzá Józsi 
szelíden

A lompos, meg az a légy, mely elkeseredett élet- 
harezot, vívott a pókkal, mind, mind eszébe jutnak 
az ünnepelt és mesés kényelemmel elhalmozott chan­
sonét,! nek, a kis Pipflkóuek.

De csak egy pillanatig fart ez a visszaemlékezés, 
a másik pillanatban már megrántotta a kezében tar­
tott gyeplő-zárat és repült, a nyüzsgő sokaság bá­
multa, irigyelte és ez kéjes örömet Kellett lelkében.

Ezek a vendégeli nem igen alkalmatlankodnak 
már a lakószobában, csak a vizes korsó falóczáján 
végzik el a hivatalos aktust, szó nélkül tudják, mi 
itt az Írni valójuk.

A végrehajtó, mikor elvégezte a dolgát, oda­
fordul a tizenkét éves kis leányhoz :

— Igény ?
A kis leány bátran feleli, amire már régen be­

tanították :
— Gótli Józselné, születőit Milner Jozefa tulaj­

doni igényét ezennel bejelemem.
Pipőke pedig, a megvénült, chansovette, ezalatt, 

nyugodtan o/sonnázik a régi ismerőseinél, zsebébe 
is eb ak egy-egy kalácsot, egy-egy süteményt, hogy 
legyen otthon egy kis öröme annak az, ártatlan sze- 

I gény teremtésnek, ki a gyermekes kedélylyel mi 
! rosszat sem sejtve, játszu gyermek jái ék a it az elhagyott 
I ház udvarán.

—. —r-
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cziális hátrányaik. így az ipartestületieknek egyáltalán 
nincs létjoguk. Az ipartestületi intézménynek nem 
hivatása a munkásbiztosilás, de nem is alkalmas arra. 
Nem alkalmas, mert hosszas torzsalkodás után a 
vezetés mégis mindig a munkaadók kezébe kerül, 
ennek eredménye pedig, hogy a munkaadók absolute 
nem ellenőriztettuek, a járulékok lanyhán folynak 
he és igy — a mint tényleg vau is — ezek a pénz­
tárak aránylag is a legkedvezőtlenebb anyagi hely­
zetbe jutnak. Hasonlóképen sok kifogás emelheti) a 
gyári és vállalati pénztárak elint is. Mert eltekintve 
attól, hogy itt a munkaadó ellenőr/ smől szó sem 
lehet, a gyáros és vállalkozó csak orvosilag egész­
ségeseknek talált munkásokat vesz fül s mig igy a 
gyári pénztár rizikója minimális, addig a munkáselem 
egészségtelenebb elemei a kerületi pénztárak romlá­
sára ezeknek maradnak.

Mindezek a nyomós, döntő súlyú szempontok 
arra vitték a minisztert, hogy a törvénytervezetben 
a betegsegélyzö pénztárak kouczeutrálását két irány­
ban is biztosítsa. Az egyik irányban annak a kimon­
dása által, hogy más mint kerületi pénztár csak abban 
az esetben engedélyezendő, ha megalilntása esetén 
állandóan legalább 10C3 biztosított, tagja van. Az 
eddig létező ipartestületi, gyári es vállalati, építési 
és magánegyesületi pénztárak, ha ez a minimális tag­
létszámuk nincs meg állandóan, fölaszlatandok és 
vagyonuk az illető kerületi pénztarnak adandó át. 
Kitűnik ennek a rendelkezésnek a konczeutráló erej", 
ha tekintetbe veszszük, hogy 1898 végével csak 17 
ipartestületi, 10 gyári és 9 magánegyesületi, összesen 
tehát 42 magánjellegű pénztárnak volt ezeruel több 
tagja, a koutemplált rendelkezés által tehat 2i4 pénz­
tár tartoznék működését beszüntetni.

A magánegyesületi pénztárak beolvasztása a 
kerületiekbe azonban csak az első lépes a czentrali- 
záiás terén, a melyet betetéznek a tervezet azon 
szakaszai, melj'ek a kerületi pénztárak szövetségének 
megalkotását rendelik el. Ez a központi szerv van 
hivatva arra, hogy a szövetséghez tartózó pénztárak 
közt a biztosítási koczkázatot, a bevételek és szük­
ségletek közti aránytalanságot kiegyenlítse. Az ország 
északkeleti és erdélyi részein az ipari fejlődés el­
maradottsága folytán a kerületi pénztáraknak oly 
kevés tagjuk van, hogy ezeket — nagy kiterjedésű 
területeken lakú — tagjaik kielégítő segélyezésére 
és ellátására szükséges anyagi eszközökkel felruházni 
semmiféle reformmal nem lehet. Az egyenlőtlenség, 
aránytalanság kiegyenlítése ezek között a senyvedő 
és az aránylag kedvezően szituált, pénztárak közt 
másfelől — lenne a központi .szövetség föladata. Ehhez j 
kellene a pénztáraknak fölöslegeiket beszolgáltatni, j 
viszont a szövetségi pénztárból lennének a meg- | 
felelő eszközök híján szűkölködő pénztárak megfelelő j 
anyagi támogatással ellátandók. Az a pénztár, a mely | 
kedvező viszonyok közt van, azért nem emelheti föl ; 
a segélyezés mértékéi, mert föiö.-bge első sorban a I 
szűkölködő pénztárak támogatására fordítandó és a j 
segélyezés mérvének fölemelése csak egységesen, a j 
szövetség által eszközölhető.

A központi szövetség másik fő-föladata lenne a 
tagjárulékok meghatározása. Eddig a tagjárnlékot a ] 
pénztár igazgatósága a férfi munkások napi bérénél; 
átlaga alapján állapította meg, egységesen összes tag­
jaira nézve — a legtöbb pénztár 2, néhány 3 száza 
lókban. A tervezet a tagjárulékok kiszámítása alap­
jának meghatározására uj módszert javasol: az át­
lagos napibérek több fokozatban állupitatnak meg s 
a tagokat tényleges keresetük szerint sorozzák be 
az osztályok valamelyikébe. De másrészt megszűnnék 
az eddigi rendszer, hogy a járulék — tekintet nélkül 
a pénztár koczkázatára — minden tagnál egyenlő 
volt. A tervezet életbe léptetése esetén a pénztárak 
általában 2 százalék járulékot szednének, a mely 
mellőzhetlen szükség esetén 5 százalékra fölemelhető, 
de a 2 százalékos járulók mellett egyes iparágaknál 
és vállalatoknál, hol aránytalanul többe kerül a 
megbetegedett pénztári tagok ellátása, a járulék mini­
muma 2*/„ vagy 3 százalék, a mely szükség szerint, 
5 százalékra fölemelhető. A tagjátulék-osztályokuak 
megállapítása a különböző iparágak és telepek, a 
veszélyesség foka s a segélyezés költségessége szerint: 
ez lenne a szövetség második föladata.

Végül a központi szövetség lenne a pénztárak 
igazgatóságai, illetve vállasztott. bíróságai után kővet­
kező és legmagasabb fórum a pénztár és a tagok közt 
fölmerült vitás ügyek, úgyszintén a fegyelmi ügyelt 
eldöntésére, azonkívül a pénztárak ellenőrző orgánuma, 
a mely tisztét külön revizorok segélyével teljesítené.

A szövetség azonban nem a kerületi pénztárak­
tól idegen, velük szemben államhatalmat képviselő

és a járulekok pontos behajtása szempontjából. Hogy 
ennek a körülménynek az eddigi bizalmi férfiak nem 
feleltek meg pontosan és lelkiismeretesen, az tog ou 
ól Illető, ha megemlítjük, hogy működésükért a leg­
több helyen 40 -60 korona évi jöved, Dinben része­
sültek. Ezért a tervezet a pénztárak külső, adminisz­
tratív s a törvényes biztosítási kötelezettseg végié 
hajtását czé'zó teendők ellátására - ott es annyiban, 
a hol és a mennyiben ennek ellátására, maguk a 
pénztárak nem képe.ek - a községi elöljáróságokat 
delegálja. Ezek föladata: a munkaadókat a bejelentési 
kötelezettség teQssitése körül ellenőrizni, a munka­
adókat és alkalmazottakat fölvilágosítani, be- es l;i- 
jelonlési lapokat átvenni és nyilvántartani, ellenőrizni 
a megbetegedett tagokat, s végül beszedni a járu­
lékokat és közigazgatási utón behajtani a hátralékokat,.

Végül megemlítjük azokat a rendelkezéseket, a 
melyekkel a tervezet, az eddigi törvény egyes intéz­
kedéseit. megváltoztatja. Ilyen első sorban, hogy 
ezentúl a nyolca napnál rövidebb ideig alkalmazottak 
is be lennének a pénztárak keretébe veendők, úgy­
szintén a betegsegélyzö pénztárak alkalmazottai, nap­
számosok, cselédek, művészeti és tudományos inté­
zetek alkalmazottai, állami és vármegyei tisztviselők 
— fia évi fizetésük nem több 2400 koronánál, lap- 
pénz csak három napnál tovább tartó betegség esetén 
és csal; a negyedik naptól kezdve lenne fizetendő. 
Gyérmekágy-segély csal; hat, havi tagsag után jai jón. 
A temetkezési segély az adagos napiber húszszorosa, 
de a minimum az alapszabályokban meghatározandó.
A pénztár fizetési kötebzettsege a kórhazakkal szemben 

I akkor is négy hétre szállitatnék le, a mikor a pénz­
tár a kórházi ápolást maga rendeli el, vagy abban 
megnyugszik.

A kórházból kikerült s nem annak székhelyen 
lakó tagokat a pénztár utazási költség felében egy 
heti táppénzzel tartoznék ellátni. A pénztárak azoktól, 
a kik nekik szimulálás által vagy más utón kárt 
okoztak, az esetleges betegségük alkalmával járó 
táppénzből, az önkéntes tagok járulék-hátralékait 
pedig a táppénzből és a temetkezési segélyből is 
levonhatják —• de csak a táppénz vagy segély fele 
összegéig. A betegsegélyzö pénztárak közt a törvényes 
korlátozások határain belül a választási jog ezentúl 
ne az alkalmazottat, hanem a munkaadót illesse meg.

Végül nevezetes és nagy horderejű intézkedés,
I a mely az 1891 : XIV. t.-cz. G. §-ában biztosított 

föluientések hatályának megszűnésével azok törlését 
j rendeli el (—»'■)

Előfizetési felhívás.
Julius hó elsejével uj előfizetést nyitunk 

lapunkra.
A „Végvidék“ előfizetési ára :

Egész évre .... 12 korona.
Fél évre .... 6 korona. 
Negyed évre ... 3 korona.
Kérjük azon tisztelt előfizetőinket, kiknek 

előfizetése június hó végén lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 
a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

11 I R 15 K.
— Személyi hir. Matt au ovié h Adolf váro­

sunk polgármestere ma reggel Nagy- B-cskerekre 
utazotl, hogy a torontáli h é. vasutak közgyűlésén 
részt- vegyen

— A tanév vége. Az elmúlt héten értek véget 
a város összes iskoláiban az évi záróvizsgák. Az 
áll. elemi iskolákban ma osztják ki a bizonyítványokat 
és ezzel véget ért a tanév, Az áll. polgári és felső 
kereskedőkul iskola valamint az áll. tőgymnasium 
ifjúsága részére június hó 29-én reggeli 8 órakor lesz 
az ünnepélyes ,,Te Daum“ mely Után kiosztják a 
bizonyítványokat, úgy hogy még aznap elköltözik 
városunk mindig víg tanuló ifjúságának egy jó része. 
Teljék el nekik kellemesen a megérdemelt vakáczió.

A Társaskör inni közgyűlése. A tizenhárom 
I esztendő óta fennálló egyetlen életképes magyar 

egyletünk régebbi idő óra haldoklik. A vezet.es lany- 
hasága, a tagok részéiről nyilvánuló réezvéibnsóg-e 
az oka annak, avagy mindakettő együtt, nem akarjuk 
szóvá tenni, csak annyit constatálunk, hogy a mai 
napra összehívott rendkívüli közgyűlés azzal a jelen­
tőséggel l)ir, mint a súlyos beteghez hivott orvosi 

I consilium. Ez az utolsó kísérlet arra, hogy a helyiség
kérdésével együtt magát az egylet belebtet is meg 

hivatal, hanem a pénztárak autonómiájának betetézése, ; hányj i-vesse a tagok összesúgó, s ehhez képest hatá- 
niviinyiben úgy a szövetség közgyűlése, mint annak ! rozzon az egylet fennállása, avagy megszűnte felett, 

■ ' ' :......... 1 ' - - ' ■ 1 <j]y életbevágó kérdés megvitatása előtt áll a köz­
gyűlés, hogy annak czóbzerü megoldásától függ az 
évek óta fennálló és a múltban oly sok szép küz- 

- hely szűkéből czélt, szolgáló egyletnek a fennmaradása, vagy bukása, 
jegyezzük még [ Kívánatos volna, hogy minél nagyobb érdeklődés 

nyilvánuljon a holnapi közgyűlés iránt, s hogy minél

a __ _
szervei, az igazgató tanács, az igazgatóság es a fel 
ügyeli: bizottság a pénztárak közgyűlése által len­
nének ■ bizonyos megszorításokkal — választandók 
A sz -i vezeti reformok ismertetésétől 
— eltekintünk, e részben csak azt 
meg, bogy az egységes állami löiügyeletet a beteg­
ségéi) z." pénztárak és a központi szövetség fölött 
egy újonnan alakítandó allami nmnkásbizlositó hivatal 
gyakorolná a mely — a kihágás! ügyek harmadfokú 
elbírálásán és a törvénymagyarázaton kívül a 
kereskedelmi minisztérium teljes munkásbiztositás 
ügyi tevékenységi körét átvenné.

A ezen!ráll/áláson kívül a tervezet legfontosabb 
újítása a községi elöljáróságok beiktatása a beteg- 
sególyző pénztárak szervei kiizé A meghízható helyi 
képviselet n pénztár területének minden pont ján elsö- 
reinlű követelmény ugv a Ingókra a szükséges be- 
j leütések es Indiz"les-d; gyors é< kénvoltnes esz­
közölhet ése szempontjából, mint, a nénzláira a hej 
tési kötelezettség, a betegség esetén való ellenőrzés

nagyobb számban, minél szélesebb körben vitassák 
meg s tagok a kör létkérdését képező pontokat. Fel­
hívunk mindenkit, ki az egylet érdekét szivén hordja, 
hogy a mai délutáni gyűlésen megjelenni hazafias 

, kötelességének tartsa. Mint halljuk, már is többen 
I jelentkeztek önálló indítványok előterjesztésére.

— Zászlós/,(‘utalás. A „paucsovai halászok 
1 segély/.ő egylete" pénteken junius hó 29-én tartja 
i zászlós zen te lesi ünnepélyét, a követ,lo-ző ünnepi prog- 
I rommal: I. Junius 29-én reggeli 1 ,a7 órakor gyüle­

kezés az, egyesületi helyiségben fa II pontyhoz cziinz -It. 
I vendéglőben :i onnan testületileg mennek a zászló- 
! anyáért, a Web/ szállodába. 7 lírakor Hagymása a 

i iím.-kai,h templomban ; mise után a zászló megszen­

telése. 2. Déli 12 órakor közös ebéd a „Pelikán“ 
szállóban. 3. Esti 1'28 órakor tánczestély az egyleti 
helyiségben.

— Záró értekezlet. Az alsó városi áll. el. iskolák 
tantestületei pénteken délután tartották zárértekez­
letüket. Ez alkalommal a tantestület a kiváló tan- 
eredmény konstatálása mellett, különös elismerését 
nyilványitotta Onody Gusztáv igazgatónak azon 
tapintatos, körültekintő es a valódi szakembert, 
karakterizáló működéséért, melyet ezek iskolák 
államosítása óta az egyöntetűség érdekében kifejtett. 
A tantestületnek, mint az iskola beléletének legilln- 
tékesebb bírálójának ezen nyilatkozata mindenesetre 
a legszebb bizonyítéka annak, hogy az államosított 
alsóvárosi iskolák vezetése bár szerény de kiváló 
tehetségű modern paedagogosra van hízva.

— Magán vizsgák. A paucsovai áll. polg. isko- 
Iában a magányizsgál; junius hó 26-án a felső leány­
iskolában pedig junius hó 28-án mindenkor reggeli 
V28 órakor tartatnak meg.

Vasúti közgyűlés. A pancsova-petrovoszellói h. 
é. vasút részvénytársaság junius 30-án tartja évi köz­
gyűlését a városháza nagytermében. Az évi zárszáma­
dások megvizsgálása és a temesparti állomáson léte­
sítendő marharakodó ügye a közgyűlés fontosabb 
kérdései.

— Ezvedgynkorliitokon. Derék honvédőink a 
múlt hót folyamán hagyták' itt városunkat, hogy a 
Verseczen összepontositott ezred gyakorlatain rószt- 
vegyenek. Honvédéin!; o hó végén érkeznek vissza, 
hogy lövi cl pihenő után u Lippa környékén tartandó 
hadteatgyakorlátokhoz vonuljanak.

Kivándorlók Pancsowín. Ezrével vándorolnak 
ki a zsidók Romániából, az ottani üldözések elől. 
Csütörtökön este az orsóval nagyhajóval mintegy 
300 kivándorló érkezett az előveszteglőhöz, a honnan 
tovább folytatták útjukat, hajon Bécs félé. A kiván- 
dorlak legnagyobb részt 20—30 év közötti férfiak 
voltak.

— Méhészeti előadás Nagy János méhészeti 
szaktanár a földművelésügyi minist,erium rendelet,e 
folytán t. hó 27. és 28-án tart méhészeti szakelő­
adásokat, Háncsán, Bokorov Tana minta gazda­
ságában. Felhívjuk az érdeklődök figyelmét a kiváló 
szakember előadásaira.

— Érettségi u felső kereskedelmiben. A pau­
csovai áll. felső kereskedelmi iskolában e hó 2L-éu 
és 22 én volt a szóbeli érettségi vizsga, Névy László 
kultuszminiszteri és Mága János kereskedelmi minis- 
téri biztosok jelenlétében. Érettségi vizsgára 13-an 
jelentkeztek. Ezek közül jó érett: Klein Jenő, Kollener 
Jenő, Princz Mihály ; érettek : Fischer Miksa, Haag 
Gusztáv, Hertelondy József, Holez Péter, Müller 
Nándor, übrádovics Sándor, Szilágyi Andor és Vujics 
János. Két vizsgázó szeptemberben pót érettségit, tehet.

— Délmagyavországi iparszövetség. Vasárnap, 
junius hó 17-én tartotta a délin iparszövetség pancso- 

I vai fiókja alakuló közgyűlését Szvoboda Sándor 
I iparhatósági biztos jelenlétében. A szövetség tagjai 
j és más érdeklődő iparosok szép számban jelentek 

meg. — If j. Steiner Károly szövetségi igazgató 
Temesvárról nyitotta meg d. e. 10 órakor a közgyűlést. 
Majd ő tett jelentést a szövetség eddigi tevékenységéről 
valamint a programúinak legközelebb végrehajtandó 
pontjairól. E szerint az összes városokban és nagyobb 
községekben megalakitattak a fiiíkok; hogy Pau- 
osován legközelebb ipari szakkönyvtár fog 
létesülni és a téli hónapban szakelőadások fognak 
tartatni. Ugyancsak előadta, hogy lekésőbb 1901 —1902. 
helyben tanuló otthon létesül vidéki iparosok gyer­
mekei részére. Az iparosok nyugdíj alapja és a szövet- 

i kezeti-bank létesítése szintén már csak a legrövidebb 
j idő kérdése. Miután Steiner szövetkezeti igazgató a 

felvetett kérdésekre kimerítő felvilágosításokat adott,
! megejtetett a tisztujitás. Megválasztatott : elnöknek 
Speibenwein János, elnökhelyettesnek W i n t er - 
féld János, pénztárosnak Sch wein inger József, 

j könyvtárosnak Rauschan István ; választmányi 
tagoknak: Adler István, Amberg János, Roset, Pál, 

j Pupics Péter, Hauber Frigyes, Kreutz Károly,
! Szeuessy László, Hol ‘czius Fereticz, Neumann Adolf, 

Sclierzinger Ferenoz, Paul Jakab és Vogenberger 
í Márton. Az egyhangúlag megejtett választás után 
; eszközölt uj tagfelvétel megtörténtével megköszönte 
j Winterfeld János a délm. iparszövetség elnökének 
j ifj. Steiner Károlynál; személyes megjelenését az 
j iparosok érdekében való fáradhatatlan tevékenységét,
1 mire az ülés veg.-t ért.

— Sikerült vizsga. Megyeri Anna k. a., a 
helybeli f.-lső leányiskola volt növendéke, kitűnő 
sikerrel tette le a posta- és távírdái kezelővizsgát.

— Tornavizsga. A helybeli fögymnasium ifjú­
ságának múlt szombaton tartott tornavizsgája óriási 
közönség jelenlétében igen szépen sikerült. A katonai 
pontossággal végzett szabadgyakorlatok és bámulatos 
szergyakorlatok a szakszerű vezetésnek legszebb bi- 

l zonyitékai. Diát, nyertek: Jantolek István II. oszt, 
j Athanaczkovics Szilárd. Popovics Teofil, Raniszav- 

lyevics Vazul, Weifert. György, III. oszt,., Riedinger 
Péter IV. oszt., Csán Péter, Deosermies R., Gebhardt 
F., Ivolozsváry László V. oszt., Ignyátov Milorád 
VI. oszt., Hunyor E., Maksza J. Walenta H. és 
König J. VII. oszt,, tanulók.

(Illtonlierg Jánosnak, a könyvnyomtatás fel­
találóiénak félezredes születésnapját ma üli meg nagy 
pompával és fénynyel szülőhelye, h Itajna kies partján 
fekvő ősi Mainz városa. Ötszáz éve immár, hogy a 
középkor homályából fáklya világ fényeként, kiemel­
kedett a könyvnyomtatás leli -Hálása, melynek sugarai 
mind jobban elterjedve, beáraszt,ottál; az egész világot 
s halasa alatt, világi asz,,ki történelmi eseményei; |',.j- 
lödtel; s játszódtak le. A Ifibb napra terjedő ünnepély, 
imlyen, eszményi hódolatának kifejezésével bizonyára

w
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az egész müveit világ részt vesz, legérdekesebb 
pontját képezi ama nagy históriai diszt'elvonulás, 
mely a könyvnyomtatás feltalálását, haladását s mai 
állapotát mutatja be, a vele karöltve lezajlott törté­
nelmi eseményekkel kapcsolatban. De kultmliistoi iái 
szempontból bizonyára igen nagy fontosságú ama több 
hétre terjedő typografiai kiállítás, mely a könyv- 
nyomtatás termékeit foglalja magában a legrégibb 
időktől napjainkig. Európa leghirnevesebb könyvtárai 
s múzeumai készséggel engedték át a kiállítás sza­
mára nagybecsű ritka könyvpéldányaikat s históriai 
nevezetességgel biró régi nyomtatványaikat. E mel­
lett azonban a modern nyomdászat s a vele rokon 
grafikai ágak is gazdagon vaunak képviselve pazar 
fénynyel kiállított diszmüvekkel, aezél-, réz- .es fa­
metszetekkel stb., sőt a középkor egyszerű, primitív, 
iából készült nyomó sajtójától kezdve ott találjuk a 
jelenkor legcsodálatraméltóbb találmányát: a szedő- 
gépet is. Szóval, nemcsak a bibliográfus, tudós és 
szakférfiú, hanem a laikus közönség is gyönyörrel 
élvezheti a ritka kiállítást,. De nemcsak Mainz váro­
sában, hanem Európa minden nagyobb városában s 
igy hazánkban is sok helyütt s különösen Budapesten 
méltó fény nyel ünnepük meg a nyomdászok e napot, 
hogy kegyeletüket lerójják nagymesterük, Gutenberg 
János emléke iránt. A budapesti könyvnyomdától»)- 
kök s hírlapírók az ünnepélyen küldötteik által kép- 
viseltetik magukat, kik remek kivitelű, pergamenen 
készült emlékiratot vittek magukkal, melynek kivitele 
valóban dicséretére válik a magyar nyomdászatnak.

Óvoda- ős tanköteles gyermekek. Pancsova vá­
ros területén 3937 ovoda- és tanköteles gyermek van 
é. p. 3—5 éves 1031, 6—11 éves 2017 és 11 — 14 éves 
8811. V a 11 á s szerint 1496 r. katli., 1 gór. katln, 
1667 gör. kel., 129 ev. ref., 443 ág. ev. 5 unit., és 
196 izrt. Nyelv s z e r i n t 531 magyar J 699 német, 
31 román, 21 tót, 1637 szerb, 14 horvát és 2 olasz. 
Tankerületek szerint: Alsóváros: 1488 gyermek 
é. p. 372 óvó- 780 mindennapi- és 336 ismétlő tan­
köteles. Belváros: 1680 gyermek é. p. 453 óvó- 
810 mindennapi- és 377 ismétlő tanköteles. Felső­
város: 769 gyermek é. p. 206 óvó- 387 mindennapi 
és 176 ismétlő tanköteles. A kültelkeken lakó 115 
tanköteles a belvárosban lakó tankötelesekhez vau 
számítva.

— Versenytárgyalás. A pancsovai honvéd 
kincstári épületek tatarozására elrendelvén ezen 
munkák kivitelének biztosítása czéljából a pancsovai 
3-ik honvédzászlóalj parancsnokságánál folyó évi 
június hó 30-án délelőtt 9 órakor nyilvános verseny- 
tárgyalás fog tartatni. Vállalkozni szándékozók fel­
hivatnak, hogy a 2000 koronára előirányzott tataro- 
zási összeg után számított ö°/o bánatpénzzel és 1 
koronái bélyeggel ellátott zárt ajánlataikat legkésőbb 
a kitűzött nap délelőtti */«9 óráig nevezett parancs­
nokságához nyújtsák be, hol azok bizottságilag nyil­
vánosan fognak felbontatni és tárgyaltatni. Az egyes 
munkálatokra külön-külün is tehető ajánlat. A költség­
előirányzatok a lionvédzlj. kezelötiszti irodában meg­
tekinthetők s ugyanott bővebb felvilágosítás is nyer­
hető, feltételül köttetik ki, hogy az összes munká­
latoknak f. évi augusztus hó végéig befejezve kell 
lenni.

Az iiigyeniiszodáról. Elérkezett a fürdés idénye 
s vele együtt a szabadban fürdés veszedelme is. 
Városunk igen üdvös dolgot cselekedett, midőn a 
szegényebb lakosság s különösen a gyermekek részére 
ingyenes iürdőL állított a Temesen. Sajnos azonban, 
hogy ma már a fürdőnek senki gondját nem viseli, 
ott áll megrongálva, használhatatlanul a parton. Pedig 
csak csekély munkába kerülne, s a fürdő ismét hasz­
nálható állapotba lenne hozható. Ajánljuk tehát sür­
gősen az illetékes hatóság figyelmébe, hogy a szabad 
fürdőt fordittassa bejárattal a part felé s helyezzen 
el hozzá vezető pallót, s akkor nem fog előfordulni 
az, hogy a gyermekek tilos helyeken fiirdenek.

— A polgári lövöldében ezentúl kőbányai 
palaczksür is lesz kapható.
D , j szálloda Mécsben, fekszik a déli
D0IV6Q6r0 állami-, Aspang-vasut és f. évi Ju­
lius hó 1 -je óta a városi vasút Arzenál állomásának 
közelében. Értesítések folytán társaskocsik, (szálloda­
omnibuszt) fenti indóházakhoz küldetnek. Ugyanott 
állandóan szobák (összesen 200) 1 írttól feljebb kap­
hatók, világítás és szolgálat ingyen.

— Magyothnllíis — Siketsvg. Egy gazdag "ű, ki a nngyot- 
iiallúsliól di', N i c h also n missttirsrges doldiártyájiínak alkalmazása 
által kigyógyult, 20.000 márkáit ajándékozott dr. Nioholson inté­
zőiének, hogy azok a süketek és nagyothallók, akiknek nincsen 
módjukhnn megszerezni a mesterséges dohhártyát, ingyen megkapják 
azt, Levelek Das Institut Nicholson „Longeott“ Gnnerslmry London. 
W. England czimóre küldhetők.
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Árverési li 11*<lot 11 i<kiiyr.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz, 101. §-a értelmében ezennel közbirré teszi, hogy 
a bpesti k'eresk. és váltó kir. törvényszék 1900. évi 
58,7-37. számú végzése következtében Katona Ignác/, 
ügyvéd által képviselt Polliik I. és Isai ezég javára 
Itöli ni lor Arnold ellen 114 kor. 54 fid. s jár. erejéig 
1900. évi május hó 22-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és fel ül foglalt és 78.) kor. 30 
fill, becsült boltiáruk, állványok, pultok, bútorok és 
egyebekből álló ingóságok nyilvános árverésen el- 
adatuak.

Mely árverésnek a pancsovai kir. járásbíróság 
V. 566/2 1900. számú végzése folytán 114 kor. 54 fill, 
tőkekövetelés, ennek 1900. évi inárczius hó 15 nap­
jától járó 6°/0 kamatai, •/*" „ váltódij — eddig összesen 
53 kor. 89 fillérben biróilag már megállapított és 
3 kor. 40 fill, árverés kitűzési költségek erejéig 
Frauz.feldeu adós üzletében leendő eszközlésére 1900 
évi június hó 25. napjának d. e. 9 órája határidőül 
ki tűzetik azzal, hogy ezen napon ahp és felülfoglal- 
tatók követelései erejéig is — a mennyiben kielégítési 
jogot nyertek volna megtartatni fog és ahhoz a venni 
szándékozók oly meg.egy/.éssel hivatnak meg, hogy 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében I készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becs- 

j áron alul is el fognak adatni
Kelt Pancsován 1900. évi juuins hó 8. napján 

! liossa n,

tkv. 1000.

1-1 kir. hi rós i gi végre11 aj tó.

2903. szám 
1000.

Árverési hirdetmény és kivonat.
A perlaszi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság 

az előterjesztett kérelem folytán Mr. Szttlliojevlcs 
Mrnnisziiiv pancsovai lakos ügyvéd 100 korona tőke, 
ennek 1899. évi október hó 28-tól járó 6% kamata, 
14 korona 20 fillér megállapított, 15 korona 70 filter 
jelenlegi és még felmerülendő költség kielégítése 
végett az 1881 : évi 60. t.-cz. 144. §-a alapján es 
146. § a értelmében Geiser Miklós torontál-szigeti 
lakos ellen az ezen kir. járásbíróság területen Tor.- 
Sziget község határában fekvő és a tor.-szigeti 1344. 
sz. tlkvben foglalt:
I) L. dűlő 142. hrsz. 1 hold I. oszt. szántóra 154 kor.
2 3. dűlő 179. hrsz. 4 hold 1. oszt. szántóra 444 kor,
3) 1. dűlő 158. hrsz. 1515 □-öl I. o. szántóra 112 kor.
becsárban az árverést elrendeli s azt valamint a meg 
állapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Tor.-Sziget községházában 
1900. évi junius hó 25-én d. e. 9 órakor log meg­
tartatni a következő úgy a tlkvi. hivatalban mint 
a Tor.-Sziget községben kifüggesztett és megtekint­
hető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok a kikáltási 

áron alól is eladatni fognak.
3. Árverezni szándékozok tartoznak az ingat­

lanok becsárának I0"/0-át készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírokban a kiküldött kezehez letenni.

Perlaszon, a kir. járásbíróság mint t.kvi. ható­
ságnál 1900. évi márczius hó 7. napján.

T <> t h,
1_I kir. aljbiró.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az alibmiávi kir. jbiróság mint tlkvi hatóság 

ezennel közhírré teszi, miszerint a fehérteinploini 
takarékpénztárnak Trnxes Richard illetve líornya 
Konstantin ellenében fennálló 736 korona tőke, s jár. 
erejéig a bírói árverési végrehajtást szenvedőnek s 
az, illetve Koruya Konstantin tulajdonául az ali- 
buuári 1911. sz. tkönyvben foglalt ingatlanokra:
1) 2. d. 220. hrsz. Is'1" hold II. oszt. szántó 243 kor.

1 2) 3. d. 220. hrsz. l8(l" hold II. oszt. szántó 243 kor.
I 3) 242. hrsz. 2í°® hold 1. oszt. kaszáló

4) 5. hrsz. 1 hold II. oszt. kaszáló
5) 61. hrsz. 211"" hold II. oszt. kaszáló
6) 56. hrsz. 1 hold 111 oszt. kaszáló . . .
7) 46. hisz. 100 □-öl kert..............................
8) 49. hrsz. 400 [~l-öl kert..........................
megállapított kikiáltási ár mellett elrendeli s 1900. 
évi július hó 2. napjának d e. 9 órakor Alibiméi- 
községházánál a hivatalos urak alatt megtekinthető 
feltételek mellett eladás alá fog kerülni.

Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéret 
nem tétetnék, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiál­
tási áron alól is el fog adatni.

Árverelők tartoznak a kikiáltási ár 10°/o-át kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírokban letenni, 
vagy annak letétbe helyezését igazolni.

Kelt Alibuuáron, 1900: évi hó junius 22-én.
o t

kir. aljbiró

366 kor. 
134 kor. 
239 kor. 

32 kor. 
17 kor. 
08 kor.

II Ilii) K T 1É K E K.
2214. sz.

1900.

Hirdetmény.
Hivatkozással az 1888. évi WAV. t.-cz. 18. g-Aru ezennel 

közhiiTti letelik, hogy az újonnan keletkezett és III. osztályu keie- 
svti ail<) alá tartozó jöveilelmek foglalkozások utáni kiszámított, aido- 
javaslitlok HMM), évi .junius hó 2*2-tól junius hó áiMg vannak 
a városi adóhivatalnál közszemlére kitéve azon ezelhol, miszerint 
azt mindenki megtekinthesse s tigy saját, vagy másokat erdekl-» 
adéjnvaslntolc ellen szóval, vagy Írásban észrevételeit a lenti hala - 
idő alatt a nagx he•/skérőki m. kir. [lóiiztlgyigazgalóságnál, később 
nz adókivetö hízoltságmíl megtehesse.

V á r o s i a d ó h i v a t a 1 
Pancsován, IV hl. évi junius hó ül éli.

Bogoszávlyevics Vlasztimir,
1 1 vár. tanácsnak.

0803. szám. 
tkv. 1000.

Árverési hirdetményi kivonat.
A pancsovai kir, tvszék. mint, tkvi. hatóság az 

előterjesztett kérelem folytán u pancsolni róin.-kntli. 
egyházközség javára 400 kor. tőke, ennek 1898. ovi 
szeptember hó 20-tól járó 8"/0 kamata. 9.. kor. 59 
fillér eddigi, 18 kor. 60 fillér jelenlegi és még fel­
merülendő költség kielégítésé vegeit az 1881 . : 60. 
t.-cz. 144. $-a alapján s 146. § a értelmében Dr. Birescu 
Sándor pancsovai ügyvéd által ügygondnokok isme- 
retleu tartozkodásu Rogdniiov Jelfa volt revaujfalvi 
lakos ellen /Róva Ujfalva községben fekvő és az 1764. 
sz. tkvben foglalt :
1) 2. (1. 123. hisz. 1. hold II. oszt. szántóra 231 kor.
2) 3. d. 123. ln-sz. 1 hold II. oszt. szántóra 121 kor.
3) 4! d. 123. hisz. 1 hold 11. oszt. szántóra 317 kor.
4 - 38. hrsz. 1 hold 1. oszt, szántóra . . . 163 kor.
5) 5. d. 123. hrsz. I1"0 h. II. oszt. kaszálóra 298 kor.
6) 570. hrsz. 1 hold 11. o-zt. szántóra 317 kor.
becsárban az. árverást, elrendeli s azt valamint a meg­
alapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Ráva-Ujfalva községházában 
1900. évi július Ilii 25-én d. e. 9 ómkor fog meg­
tartatni a következő úgy a tkvi hivatalban mint a 
Róva-Ujfalva községben kifüggesztett, s megtekint­
hető leit,ételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is el fog adatni.
3. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 

becsárának 10%-út vagyis 23 kor. Ül fillér, 23 kor. 
10 fillér, 81 kor. 70 fillér, 29 kor. 80 fillér, 16 kor. 
30 fillér és 31 kor. 60 fill, készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírokban a kiküldött kezeihez letenni.

Puncsa vii.ii, 1900. évi május hó 12-én.
1 >fl.Vl<»VÍ<‘H,

I — I liir. türv. hívó.

9299. sz.
1900. tkv.

Hiú, árverési liMetményi kivonat.
A pancsovai kir. ívszék. mint tkvi hatóság az 

előterjesztett kérelem folytán Rodorov Vásza pan- 
csovai lakos javára 1420 kor. tőke, ennek 1898. évi 
deczember hó 20. napjától járó 6°,0 kamat,a 37 kői. 
90 fill, eddig!, 22 kor.' 30 fillér jelenlegi és még fel­
merülendő költség kielégítése végett az 1881 : 60.
t.-cz. 144. alapján s 146. §-a értelmében Joszifovics 
Perszil pancsovai lakos ellen a Pancsova váiosaban 
fekvő és az 5160, sz. tlkvben foglalt: A + 1. sorsz. 
a felvett 3299. hrsz. '/s? sz- házra és 99 Q-öl 
udvarra 1680 kor. becsárban az árverést elrendeli s 
azt valamint a megállapított feltételeket ezennel köz­
hírré teszi.

A nyilvános árverés Pancsován a kir. törvény­
szék telekkönyvi hivatalában 1900. évi július hó 
28. napján d. c. 9 órakor fog megtartatni a követ­
kező úgy a tkvi hivatalban mint a Pancsova község­
ben kifüggesztett s megtekinthető lelteteiek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

árou alól is el fog adatni.
3. Az árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsáváuak 10"/0-át vagyis 168 kor. készpénz­
ben vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezeihez letenni.

Pancsován, 1900. évi május hó 3-án.
Pavlovies,

1_1 kir. tvszéki biró.

tkv. 1Í)00.

Árverési hirdetmény és feltételek.
Az alibunát'i kir. jbiróság mint ilkvi. hatóság 

ezennel közhírré teszi, miszerint Mijntov Agnic/.úiiak 
Lillies Fiilöp végrehajtást szenvedett ellenében fenn­
álló 324'kor. 68 fill, s járulékai kielégítése végett a bírói 
árverés végrehajtást szenvedőnek tulajdonául a ferdi- 
nándfalvai 964/1178. sz. tkvben foglalt ingatlanokra:
1) 1, dűlő 7. hrsz. 800 □-öl 11. oszt. szántó 72 kor.
2) 3. dűlő 73. ln-sz. I80" hold II. oszt szántó 218 kor.
3) 5. d. 73 ln-sz. 2ir"!" hold II. oszt. kaszáló 678 kor.
4) 5. dűlő 7. hrsz. 2 hold 11. oszt kaszáló 462 kor.
5) 110. hrsz. 500 Q-öl szöllő 204 kor.
6) 1. dűlő 73. hrsz. 3 hold II. oszt. szántó 437 kor.
7) 3. d. 73. hrsz. 2™ hold II. oszt. szántó 363 kor.
megállapított kikiáltási ár mellett s 1900. évi Julius 
hó 20. napján d. e. 9 órakor Ferdinándfalva község­
házánál a hivatalos órák alatt megtekinthető fel­
tételek mellett eladás alá fog kerülni.

L) Ha a megállapított kikiáltási áron felüli 
Ígéret nem tétetnék az árverésre kitűzött ingatlan 
a kikiáltási áron alól Is el fog adatni.

2i Árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási 
ár 10°/0-át készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírokban letenni, vagy annak letétbe helyezesd 
igazolni.

3) A vevő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
letben mindenkor a leütés naptól számítandó az első 
részletet 30 nap, a másodikat, 45 1111)1 és a harmadikat 
60 nap alatt, a pancsovai kir. adóhivatalnál lefizetni. 

4i A vétel után járó kincstári illeték a vevőt, 
j terhelik.

Alibuuaroti, 1900 évi május hó 2 ón.
rJT «> t li,

I 1_1 Ilii-. ítljl.it'li

II
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11217. szám.
1000. tlkv.

Végzés, árverési hirdetmény és feltételek.
A panosovai kir. tvszék mint tlkvi hatóság az 

előterjesztett kérelem folytán Sehulecz Fontncz javai a 
600 kor. töke ennek 1897. évi április bo 15. nap­
jától járó 6% kamata a felmerült eddigi es meg 
felmerülendő költség kielégítése vegeit az lhSI. ’ • 
t.-oz. 144 §-a alapján s 146., s 166. és 185. §§-ai él­
teimében Nagy .1 tisztin és Nagy Antal glogoui lakosok 
tkvi tulajdonosok illetve Wiirz Simon késedelmes 
vevő glogoui lakos ellen a Glogon községben íekio 
és a 974. sz. tkvbeu foglalt : 1418. ö. i. sz. házi a, 
400 n-öl házhelyre 84 kor. becsárban a visszarveiest 
elrendeli s azt valamint a megállapított teketeleket 
ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Glogon községházában
1900. évi jiilius hó 11. napján ti. e. 9 makor log
megtartatni a következő úgy a tlkvi hivatalban, mint 
a Glogon községben kifüggesztett és megtekinthető 
feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen Wiirz Simon késedelmes 

vevő árverelőként részt nem vehet és a fenti ingatlan 
a kikiáltási áron alól is fog eladatni.

3 Az árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10°,„-át, vagyis 8 kor. 40 fill, kosz- 
pénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a ki 
küldött kezeihez letenni.

Panosován, 1900. évi május hó 31-éu. Kir. tvszók. 
mint tkvi. hatóság.

Pavlovics,
t , kir. tv. biró.

11741. szám.
9U0 tkvi

Végzés, árverési hirdetményi kivonat.
A panosovai kir. tvszók mint tlkvi hatóság az 

előterjeszt,'tt kérelem folytán Feymiiiin Gyula pan- 
csovai lakos javára 60 kor. tőke, ennek 1890. évi 
szeptember hó 4 napjától járó 6% kamata, it kor. 
ed.li'.i, II kor. 30 fill A jelenlegi es meg felmerülendő 
költség kielégítése végett, az 1881. 60. t.-cz. 144. §-a 
alapján s 146. és 166 §« értelmében Marrá» Joczn 
ozorai lakos ellen a panosovai kir. törvényszék kerü­
letén fekvő Ozora község telskköuyvének lt»3o. számú 
lapján felvett 1) 451. sz. házra és 800 Q-ol házhelyre 
224 kor. 2l a 174. hrsz. 3. dűlőben fekvő 1 hold 
II. oszt. szántóra 149 kor, 3 a 174. hrsz. 4. dűlőben 
fekvő 500 j J-öl 11. oszt. kaszálóra 4 3 kor, 4) a 13. 
hrsz. 4 dűlőben fekvő 100 Q-ül szol lőre 40 korona 
becsárban az árverést elrendeli, s azt, valamint a 
megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Ozora községházában 1900. 
évi szeptember hó 13. napján <1. e. 9 órakor fog 
megtartatni a következő, úgy a tkvi hivatalban mint 
Ozora községházánál kifüggesztett s megtekinthető 
feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a telíti ingatlanok a kikiáltási 

áron alól is el fognak adatni.
3. Az árverezni szándékozók, tartoznak az in­

gatlan becsárának 10%-át, vagyis 22 kor. 40 fillért, 
14 kor. 90 fillért. 4 kor. 80 fillért, 2 kor. 80 fillért 
és 4 koronát készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezeihez letenni.

Panosován, 1900. évi junius hu 8-án. Kir. tvszék. 
mint tkvi hatóság.

13 álin 1 h,
] _ 1 kir. tv. albiró.

A közönség köréből.
K ii szökő- i itt I A in őri k áhó 1.

(Eredetiből ma gyárrá fordítva.)
T.-k. Millióim H'Vl'VIIPZ o-y úgy szó rósz min l( Xonn- 

kiicbonben, (Alsó Ausztria.)

New-York, 1898. máj. 1 k.
Tisztelt Uram !

1895 ben november 12-én a rheuma agyba döntött. 
Nyolez bosszú hónapig kellett ágyban feküdnöm s nem vol­
tam képes csak egy lépést is tenni : testem súlya 175 fontról 
190 fontra apadt: ez jellemzi legjobban, hogy azon idő alatt 
mennyit kellett szenvednem. Semmiféle gyógymódot sem mu­
lasztottam el s miután hallottam valamit a Liniments Electric 
török fürdőkről, slb., megkisérlettcm ezt is, azonban a foly­
tonos orvosi kezelés mellett sem éreztem semmi javulást úgy, 
hogy orvosom már a pénzt sem akarta elfogadni, mondván : 
úgyis ezé 1 talanul lenne kidobva.

Ez időben találkoztam egy barátommal, ki a rheuma 
ellen a \\ illlvlm-f'ch1 vvrtisztitó-teát ajánlotta, mint biztos 
gyógyszert. Elbeszéltem neki a többi gyógyszerekkel tett 
kísérletemet s hogy nagyon kevés reményein van felgyó­
gyulásomhoz. Ekkor, mintha a sors parancsolta volna, hogy 
Önnek írjak : Szivem azt sugall a. hogy van segítség, hogy 
meg fogok gyógyulni; az a meggyőződés érlelődött meg ben­
nem, hogy létezik mentőkéz, mely engem meg fog menteni. 
Nem tudom szavakban kifejezni azt a rettentő kint, melyet 
három éven keresztül szenvedtem. Most azonban semmi sem 
liánt és úgy érzem magamat, mint egy ujraszületett gyermek 
és a világnak minden kincsét nem becsülöm annyira, mint 
Wilhvlnmek rheuma ellen való vértisztitó teáját.

Szíveskedjék az Ön Wilhelm-féle rheuma elleni vér­
tisztitó teájából azonnal b. ('. Q. I). 1 tuczat Í12 pakkot)
küldeni.

Kívánva < innék minden jót és jó egészséget az életben, 
maradtam teljes tisztelettel
*-4 Gordon M. József,
Orchard st. 179. New York, Éjszak-Amerikai Egyesült All.

k S» y: <» v e k leg cl ti s 1> 1> v á 1 a s z t é k a.

Kiadotlll.'ljdOIK

Igen sok külföldi, franczia. 
angol és német szer van hirdetve 
(is ajánlva fiatal emberek részére 
csöbántalmak és folyások ellen.

Mindazon esetekben, a hol 
Santal-olaj használata orvosilag 
javasolva van. a legczélszerübb 
és legjobb a

Santal-Egger
alkalmazása, mely a legjobb minő­
ségű keletindiai Santa! - olajból 
készült és az orvos urak által 
rendeltetik.

1 üveg ára 1 fi t 50 kr.; \ >os- 
tán bérmentve, a pénz elnleges be­
küldése mellet 1 Irt 70 kr., 2 üveg 
3 írt 20 kr., 3 üveg 4 írt 50 kr.

-cd

rV. Vjxozi k<>riit 1"7.

Kapható Georgievics István gyógyszertárában
1 »AACSOVÁA.

CD

, ,;t; ••• #<■ /♦{ J*l .«. 4M .4JMJJL. 4M. «H. m. 4M 4M. i*i

Tisztelt kerékpározó közönség 1
A jelenlegi idényen nagy vételek folytán ama kellemes helyzetbe jutot-

képzelhető legelőnyösebb feltételek mellett
igen jutányos árakon adhatok bármily jegyű hírneves gyártmányokat, u. m.
J )ürkopp - féle kerékpárokat, INWiiiiiiiin-fele Germánia, Rössler, 
Jauerneg, Cless-Plessing (láncz nélkül), Meteor, Adria, Styria, angol és 
aniei-ilctii kerékpárokat.

Ezek az idén csakis legfinomabb, tartós aczé! pneumatic és légcsövekkel 
vannak ellátva, épugy a legjobb aczélból készült nyeregköretekkel és így
minden előforduló gyártási hibáért egy teljes évre jótállást vállalok.

aor Javítások saját műhelyemben azonnal eszközöltetnek,
VALAMENNYI KELLÉKEK ITT KÉSZLETEN VANNAK. 

Vevőim Ingyenes oktatásban vészesülnek. — Régi kevekpávokat hecsevelek es 
ugyancsak kerékpárok kői esőn díj mellelI kaphatók.

Azonkívül álhiiulóan vannak raktáron nálam nagy választékban

eSíNzerelt (a ru bi y, ezüst es c Síi sasi ezüst)
órák, tükrök, képek, lámpák és látszerészi czikkek,

kiváló nagy választékú

-= 1 A RRÓGÉPEK STB. STB. Év­
számos pártfogásért esd

Távbeszélő-állomás 85. sz. Pancsova és környékére. . 1S

Iv

•: •' •• W

kiváló tisztelettel

Fischer Miksa.
"<♦? 1>r ;»,*

Javltúisok és vésésedí luindoii neme elvállaltatik.

A m. kir. államvasutak gép
límlapasl, Váv/.i-

%

gözcséplö készleteit.

lcöviít 33. szám.
Ajánlja a rnagy. kir. államvasutak gépgyárában készült

.Millenium" legújabb szerkezetű: fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeit.
melyek fűclűnyvi : préselt nezéllvinez lillviíny. tégelyaczél-nllíiilrészeli, jó s könnyen hozzáférhető, eljmszíithal 1 au szerkezei, továbbá : a szab osztrák- 

magyar ál 1 am vasú ttársaság resiczai mezőgazdasági géj gyárában készült 3, 31, és l lóerejü gőzeséptő készleteit.
Sack-rciulszerű, aczélüntésii ukcfővel ellátott ekéit, ,,Jioni"-jélc kéttengelyű eketalyigáit, járgányos cséplő-készleteit, szecskavágóit és egyéb mező<razdasá<'i

eszközeit.
HiinipllllDítptÓO! l'-zennel közhírré tesszük, hogy az összes ügynökeinktől.
riSL] ülllltl/ilölBu , talmaznsokat I. évi .január lm ttl-ével mei
csakis azok járhatnak cl, a kik 1900. február hó 1-je után k 
kiterjed. Nehogy a közönség téeutra vezettessék és nei
keltetésbe 1 pm óhajtanak, hogy mindenkitől, a ki nevünkben eljár. Írásbeli meghatalmazásának felmutatását kérjék s abba betekintést tenni szives

kedjenck.

A magy. kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége.
reymann Gyula. Nyom. \\ ittigsclilagcr C.-nál Panosován

1

H a I • j p H 1 1 1 4 1 $ aa ^ fr» ( 111 St 1 * 1 s. as


